



希腊人，罗马人和犹太人的文化也是堕落的吗？

当然！自从罪进入世界以来，每一种文化都受到了人类堕落之后的影响。

堕落的人类家族因着罪，每一个社群都经历了疾病、羞耻和死亡。

这些也都扭曲了神创造人类的初衷。

了解希腊，罗马和犹太文化也是尤为重要的。因为他们的文化影响了世界的历史，而且这些文化也代表了早期教会的起源。圣经原文的初期读者常常给我们一些线索来理解圣经。

希腊社群：在希腊人的眼中，他们是如何来看待女人？

诗人，哲人，政府的领袖，神祇/女神，以及那些书中塑造的人物形象阐释了看待女人普遍性的观念。

- 希腊文化相信说男人和女人是分别受造的，这样的结果是因他们的神祇以此来惩罚或咒诅人。
- 亚里士多德教导人们认识说女人属于“次等的低劣人群”，“是男人的变异种”，甚至标以“怪物”之名。
- Meander 写道，“女人属于下等的贱民，受到一切神祇的憎恶。”
- 在 Orestes 的合唱中有这样一句，“女人的存在遮掩了男人。”
- 欧里庇得斯曾写道，“聪明的女人很危险。”

罗马社会：罗马人如何看待女人？

罗马人在第一世纪作为主导力量取代了希腊人。在耶稣出生的时代他们掌控了巴勒斯坦。

- 罗马社会汲取了很多希腊人的思想，并将其纳为己出。他们掌管婚姻的女神名为 Juno。她的丈夫在肉体上虐待她并欺骗了她。Juno 却极赋控制欲且不受待见。
- 金星是罗马肉体情欲之爱的女神且是妓女的保护者。她长相出众且尤为吸引人。在罗马社会男人找寻妓女是完全可以被接纳的事。
- 罗马人的女人没有自己个人的名字，女儿们通常都取了其父亲的名字，将其改为女性的名字。
- 罗马人头胎生女儿之后，若再一次生女儿，法律允许“这样的生命出现可以使她消失”。
- 罗马的文化允许上层社会，以及有钱的女人拥有比希腊人更多的权利，但这样的情况还是属于少数。

犹太社会：犹太领袖如何看待女人？

在犹太法典以及拉比传统中，可以看到犹太领袖重新制定了“官方”的标准。

- 夏娃，作为所有女性的代表，受到了“十次的咒诅”。
- “作为一个父亲，若不管教自己的儿子，这就是一种羞辱，同时女儿的出生也就成为了亏损。”
- 拉比们的妻子被喻为一块肉。“一个男人无论做什么都要取悦他的妻子，从屠宰场而来的一块肉，可以被腌制，烧烤，烧煮，或沸腾。”
- 犹太法典阐述，“让妥拉的话语沸腾，但不要让这些话语传递给女人。”

总结

每一个衰落的文明都有着类似的不和谐、破碎的人际关系。你或许也能在自己的生活中找到许多这样的例子。

每个社会都已远远偏离了上帝所设定的理想家庭模式。

进入这种令人悲伤，沮丧，不公平，罪恶的世代...

耶稣来了，用祂属神的性情照亮了这个世界，

一个全新的荣耀，全新的盼望！

Key Term

圣经文化

理解经文的上下文是至关重要的

4 Crucial Questions

1. 这一学习教导我们有关神的那些方面？
2. 这一学习教导我们有关人的哪些方面？
3. 我当要顺服哪些命令？
4. 我可以与谁分享该内容？